
 

На основу члана 13. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју (''Службени гласник 
Републике Србије'' број 10/2013, 142/2014, 103/2015, 101/2016 и 35/2023) и члана 42. тачка 6. Статута 

општине Жабаљ („Службени лист општине Жабаљ“ број 4/2019), уз претходну Сагласност Министарства 

пољоприреде, шумарства и водопривреде број: 002737830 2024 14840 007 000 000 001 од 25.09.2024. 
године, Скупштина општине Жабаљ  на 3. седници, одржаној  23.10.2024. године, донела је 

 

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ  

И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ 

РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНУ ЖАБАЉ У 2024. ГОДИНИ 

 

I ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА 
 

Анализа постојећег стања 

 
Географске и административне карактеристике: Територијално и просторно гледано општина Жабаљ се 

налази у Војводини и простире се по лесној тераси и по алувијалној равни јужне Бачке. Административно, 

општина припада Јужнобачком округу. Општина се простире западно од реке Тисе између општина Бечеј, 

Србобран, Темерин, Нови Сад и Тител. На источној страни у Банату, суседне општине су Нови Бечеј и 
Зрењанин. Општина Жабаљ се простире на 40 000 ha, а у њој живи по последњем попису 23.853 

становника. Величину општине чине атари четири насељена места: Жабаљ, Чуруг, Ђурђево и Госпођинци. 

Сва насеља су повезана асфалтним путевима што омогућава развијен друмски саобраћај и добру 
саобраћајну везу. Привредни, културни, образовни, друштвено–политички и здравствени центар општине је 

насеље Жабаљ. Општина се простире између 45˚ и 18  ́и 45˚и 32΄ северне географске ширине и то је део 

умереног појаса са четири годишња доба са неједнаким дужинама дана и ноћи. Због веће разлике између 
летњих и зимских температура жабаљска општина има више континенталну него умерено континенталну 

климу. Узимајући у обзир природне предиспозиције, квалитет земље, водне ресурсе и климатске услове 

општина има потенцијал за пољопривредну производњу. Пољопривредно земљиште у општини Жабаљ 

чини 80% од укупне површине општине. Сама та чињеница определила је карактер и привредну 
усмереност, а и могуће правце развоја општине. Досадашње активности на уређењу земљишта у смислу 

побољшања услова за пољопривредну производњу биле су бројне (мелиорациони радови започети у XIX 

веку, комасација и низ других активности). Oве активности свакако нису коначне, имајући у виду све веће 
захтеве човечанства за храном и то еколошки исправном. Наведене чињенице утичу на то да 

пољопривредна производња мора бити интензивна, биолошки безбедна и у оквирима одрживог развоја. Да 

би се определили будући правци уређења, заштите и коришћења постојећег пољопривредног земљишта у 
општини, мора се извршити анализа тренутног стања. 

Природни услови и животна средина: Гледано са геоморфолошког аспекта, општина Жабаљ се простире 

по Бачкој лесној тераси и по алувијалној равни Тисе. У неким деловима општине јављају се и бледи остаци 

алувијалне терасе. Лесне површине састављене су од карбонатних ливадских ораница, карбонатног и 
бескарбонатног чернозема док предели источно од насеља Жабаљ имају солончак и солоњец. Алувијална 

раван Тисе састављена је од речног материјала, ситног песка и од врло финог ситног глиновитог 

материјала. Смонице и ритске црнице испуњавају све делове алувијалне равни, дакле све оне на којима се 
већ више од сто година гаје ратарске културе и сенокоси.У алувијалној равни се местимично јављају и 

слатине у нешто дубљим депресијама, мада заслањених ритских црница има више у атару Жабља и 

напуштеним токовима Јегричке и њених притока као и другим у долинама. Трећи морфолошки члан, 

алувијална тераса састављена је од карбонатних ливадских црница и песковитог леса. На овој површини 
јављају се и ритске црнице и заслањене смонице. Гледајући збирно чернозем се на територији општине 

Жабаљ простире на површини од 23190 ha (58,02%), алувијална земљишта заузимају 4420 ha (11,06%), 

ливадске црнице 2780 ha (6,96%) ритске црнице 1610 ha (4,03%) , ритске смонице 4810 ha (12,03%), 
мочварно глејно земљиште 880 ha (2,20%), слатине 1670 ha (4,18%) и водене површине 607 ha (1,52%). 

Уопштено, основни тип земљишта у општини Жабаљ је чернозем са својим варијатетима, значи 

земљиште високог потенцијала родности. Али је утврђено да може дати неуједначене, варијабилне 
приносе, а те осцилације су последице узроковане сушом, једностраним коришћењем, недовољном 

агротехником и непланском пољопривредном производњом . Садржај хумуса креће се од 3-5% у земљишту 

које је засићено базама, неутралне до благо алкалне реакције и квалитетног хумуса где је садржај 

хранљивих материја (N, P, K) у границама оптималног до високог садржаја. На основу стања усева на 
парцелама и просечних приноса гајених биљака може се закључити да пољопривредно земљиште није 

деградирано и загађено опасним и штетним материјама, те да су остаци пестицида присутни у земљишту у 

количинама које не угрожавају пољопривредну производњу. Анализу садржаја хранљивих материја у 
земљишту на територији општине Жабаљ радила је Пољопривредна станица Нови Сад у 2022. години и 

установљено је да је садржај хранљивих материја средње обезбеђености . 



 

 
Стање и трендови у руралном подручју 

 

Демографске карактеристике и трендови: Према попису становништва из 2022. године, на територији 
општине Жабаљ живи 23.853 становника, што чини 0,30 % популације Републике Србије. Просечна густина 

насељености је 50-100 становника/км². При томе се уочава у укупном периоду пописа становништва 1948-

2011, да постоји тренд пораста, међутим упоређујући резултате пописа становништва из 2002. године ( 
пописано 27.513 становника општине Жабаљ) са резултатима пописа из 2011. године ( пописано 26.134 

становника општине Жабаљ), постоји тренд опадања броја становника. На основу критеријума старости 

становништва на територији општине Жабаљ има укупно 18.334 пунолетних становника, а 5.519 

малолетних, док просечна старост становништва износи 41,14 година. Од укупног броја становника 
општине Жабаљ економски активно је 9.780 становника, од којих су према резултатима попису 

пољопривреде из 2012. године 7.773 становника општине Жабаљ чланови регистрованих пољопривредних 

газдинстава и стално запослени на газдинству. На територији општине Жабаљ има укупно 4.468 
регистрованих пољопривредних газдинства, од тога су 97% породична пољопривредна газдинства, а 3% 

представљају регистрована пољопривредна газдинства правних лица и предузетника. Та домаћинства 

сматрају се комерцијалним пољопривредним газдинствима, домаћинствима са тржишним вишком и 

домаћинствима којима је пољопривреда претежна делатност. Ова домаћинства представљају значајан 
потенцијал за развој пољопривреде у предстојећем периоду. Потенцијал развоја је радно способни и 

школски део сеоског становништва које ће јасно преузети одговорност за развој своје средине. Према 

попису становништва из 2022. године стaнoвништво стaриje oд 15 гoдинa прeмa шкoлскoj спрeми у 
oпштини Жабаљ нajвeћи брoj стaнoвникa je завршило средњу и основну школу, без школске спреме је 

укупно 534 становника, непотпуно основно образовање има 1.415 становника, основно образовање има 

4.379 становника, средње образовање има 11.539 становника, више образовање има 506 становника, док 
високо образовање има 1.340 становника. Што се тиче миграторног тренда на територији општине Жабаљ, 

од укупног броја становника 13.926 становника од рођења станује у истом насељеном месту, из другог 

насељеног места општине доселило се 1.201 становника, 2.639 становника доселило се из других општина 

исте области, 3.990 становника доселило се из других области Републике Србије, док из бивших Република 
СФРЈ доселило се 4.568 становника, а из других земаља доселило се 578 становника . 

Диверзификација руралне економије: Главни ослонац руралној економији није само интензивна 

примарна пољопривредна производња, већ широк спектар активности заснованих на неактивираним 
потенцијалима руралних подручја. Новим и већим улагањима у непољопривредне делатности које се 

обављају на газдинству, могу се обезбедити алтернативни извори прихода и обезбедити већа економска 

снага газдинстава. Економска диверсификација, тј. генерисање нових прилика за запошљавање, обухвата, 
пре свега, подршку локалне и шире друштвене заједнице у усмеравању ситних руралних газдинстава на 

непољопривредне делатности и терцијални сектор. Предности су бројне: могућност остварења додатних 

извора прихода, већа запосленост, смањивање одласка, посебно младих и жена, са села итд. Најзначајније 

друге профитабилне активности у вези са газдинством у општини Жабаљ, које указују да је у овој Општини 
развијена и диверсификована рурална економија, јесу следеће: - Прерада млека (производња сира и кајмака) 

је доста заступљена на газдинствима. Један број произвођача има регистровану производњу млечних 

прерађевина и пласира млечне производе на пијаци; - Народна радиност (укључује израду ручних радова 
плетењем и везењем, израду сувенира и сл.). У Општини је развијена делатност ткања (израда крпара) и 

жене које се овим баве повезане су кроз удружење; - Узгој рибе. Рибарство је у Општини развијено, али 

водни потенцијал Општине може се знатно више искористи за узгој рибе и спортски риболов. 

Генерално, у Општини је недовољно развијена прерада пољопривредних производа у малим/средњим 
занатским погонима на газдинству (по традиционалним рецептурама и уз имплементацију стандарда 

квалитета), те у овом домену постоје неискоришћене шансе за повећање производње и прихода на 

пољопривредним газдинствима. Посебно велике могућности постоје у области прераде меса, житарица, 
поврћа, воћа, грожђа и сл. Према попису пољопривреде из 2012. године од укупног броја регистрованих 

газдинстава, 15 РПГ се баве прерадом меса, 70 прерадом млека, 99 прерадом воћа и поврћа, 2 прерадом 

других пољопривредних производа, 4 обрадом дрвета, 2 туризмом, 1 народном радиношћу, 1 производњом 
енергије из обновљивих извора енергије, 2 узгојем рибе. 

Рурална инфраструктура: Општина Жабаљ у односу на АП Војводину је у погледу путне мреже врло 

близу покрајинског просека узимајући у обзир густину путне мреже (км путева по становнику и 

површини). Укупна дужина свих категорисаних путева у општини је 91,7 км (1,66 % од целокупне путне 
мреже у АПВ), од тога је 20 км путне мреже на нивоу државног пута I реда. Густина путне мреже по 

становнику је 0,00333 (км/становнику), у АПВ просек је 0,00275, док је густина путне мреже по јединици 

површине 0,229 (км/км2), у АПВ просек је 0,259. Структура путне мреже по коловозним површинама у 
општини Жабаљ је следећа: државни путеви I и II реда 58 км асфалтна коловозна конструкција, државни 

путеви II реда 8 км земљана коловозна конструкција, општински путеви 22 км асфалтна коловозна 



 

конструкција, 4 км земљана коловозна конструкција, некатегорисани путеви 48 км земљана коловозна 
конструкција. На основу горе наведених података као и просторне диспозиције саме мреже, може се 

закључити да је квалитет опслужености општинског простора Жабља са гледишта густине путне мреже 

релативно добар, док је сама мрежа саобраћајница радијалног типа са доста високим квалитетом 
повезивања насељених места са општинским центром. Некатегорисани - атарски путеви, различитог 

хијерархијског нивоа, постоје на територији Општине и у функцији су остваривања везе насеља са 

сировинским залеђем и другим садржајима у атару и чине низ радијалних праваца а настају из путева вишег 
нивоа. Ови путеви су углавном са земљаним коловозом и већи део године су непроходни. Да би 

задовољили савремену аграрну производњу они се морају модернизовати у складу са комасационим 

елаборатима. Укупна дужина путне мреже на територији општине Жабаљ износи 139,78 км. Од 139,78 км 

путева, на 80,51 км је подлога асфалт, док је на 59,27 км путева земљана подлога. 
 

Показатељи развоја пољопривреде 

 
Пољопривредно земљиште: Од укупне површине општине Жабаљ која износи 40.000 ха, коришћено 

пољопривредно земљиште (скраћено КПЗ) у пољопривредној 2011/2012. години, према резултатима 

Пописа пољопривреде из 2012. године чини 76%. Према подацима Пописа пољопривреде из 2012. године, 

КПЗ у општини Жабаљ износи 30.411 ха и чини 0,9%, 1,9% и 10,6% КПЗ Р. Србије, региона Војводине и 
Јужнобачке области, респективно посматрано. Према истом извору, структура КПЗ у општини Жабаљ, 

посматрано по организационо правним формама пољопривредних газдинстава (скраћеница ПГ) је следећа: 

• Породична пољопривредна газдинства користе 24.851 ха или 81,7% земљишта; • Правна лица и 
предузетници користе 5.560 ха земљишта или 18,3% укупне површине КПЗ. Пољопривредно земљиште се 

наслања на природне водотокове и каналску мрежу, које нису повезане са отпадним индустријским водама . 

Према подацима Годишњег програма заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта општине 
Жабаљ за 2019. годину, пољопривредно земљиште општине Жабаљ је квалитетно, с обзиром да се у I и II 

класи налази скоро 20.000 ха земљишта. У поменутом Документу се истиче и следеће: - Основни тип 

земљишта у општини Жабаљ је чернозем са својим варијатетима, значи земљиште високог потенцијала 

родности; - Пољопривредно земљиште може дати неуједначене, варијабилне приносе, а те осцилације су 
последице узроковане сушом, једностраним коришћењем, недовољном агротехником и непланском 

пољопривредном производњом. Пољопривредно земљиште није деградирано и загађено опасним и 

штетним материјама, те су остаци пестицида присутни у земљишту у количинама које не угрожавају 
пољопривредну производњу. 

Вишегодишњи засади: Површине под воћњацима износе укупно 138 хектара, где су најзаступљеније врсте 

јабуке, крушке, брескве, кајсије, вишње, шљиве, ораси, лешници, малине и купине.  
Производња јабука највише је заступљена у месту Госпођинци, мада засада има и у Ђурђеву и Чуругу. У 

последње време повећавају се површине под воћем, посебно се повећавају засади јабуке. Виноградарство у 

жабаљској општини није довољно развијено имајући у виду постојеће потенцијале, традицију, повољно 

поднебље за виноградарску производњу и сл. Највеће површине засада винограда биле су до средине 
прошлог века, а посебно је виноградарство и воћарство било развијено у Чуругу. 

Сточни фонд: Сточарство има висок значај и вишеструку улогу у валоризацији радних и производних 

потенцијала у пољопривреди сваке земље. Према подацима Пописа пољопривреде из 2012. године, број 
услових грла стоке по хектару коришћеног пољопривредног земљишта у Општини износи 0,5 и виши је у 

односу на регион Војводине, али нижи у односу на просек Р. Србије. На основу овог податка може се 

закључити да је у општини Жабаљ сточарство развијено, али недовољно имајући у виду расни састав стоке 

и природне, тржишне и друге могућности и потенцијале које Општина има у овој производњи. Према 
оценама пољопривредника општине Жабаљ, канали пласмана пољопривредних производа разликују се у 

зависности од тога који пољопривредни производи су у питању (житарице, соја, шећерна репа, стока, 

поврће, воће), али генерално се може закључити да се у откупу јавља велики број задруга и привредних 
друштава , са чијом сарадњом су (услови откупа, откупне цене, рокови исплате) пољопривредници 

релативно задовољни. С друге стране, што се тиче производа као што су: прерађевине од млека и меса, 

прерађевине од поврћа, према оцени пољопривредних произвођача, тржиште за пласман ових производа 
није довољно развијено: нема сигурног, организованог пласмана и кооперације у производњи и продаји 

(свако од пољопривредних произвођача самостално проналази своје канале пласмана и најчешће се 

производи продају познатим физичким лицима, на пијацама, ресторанима, трговинским радњама и сл.). 

Механизација, опрема и објекти: По опремљености пољопривредном механизацијом, општина Жабаљ је 
око регионалног просека.Пољопривредна газдинства располажу са са 111 једноосовинских трактора 

старијих од 10 година, 2. 290 двоосовинских трактора старијих од 10 година, 219 комбајна, 298 

берача,774 плугова, 541 тањирача, 681 дрљача, 1.091 сетвоспремача, 39 ротофрезе, 951 растурача 
минералног ђубрива, 55 растурачи стајњака, 648 сејалица, 939 прскалица, 2.528 приколица и 162 косилице . 

Опремљеност објеката за смештај стоке је врло неуједначен и зависи од степена специјализације и 



 

величине стада. Мали број пољопривредних газдинстава су током последње деценије имала значајне 
инвестиције у унапређење стандарда, изградњу и проширење постојећих капацитета. Ови објекти су 

технички добро опремљени и испуњавају захтеве предвиђене стандардима о добробити животиња. И поред 

тога, управљање стајњаком и његово складиштење остаје један од кључних проблема са којим се суочава 
већина великих, али и део малих произвођача. Објекти за смештај стоке на газдинствима на територији 

општине Жабаљ деле се на објекте за смештај говеда (укупно 1 044 објекат), објекти за смештај свиња 

(укупно 6.451 објекат), објекти за смештај кока носиља (укупно 2.311 објекта) и објекти за смештај остале 
стоке (укупно 693 објекта). Према резултатима пописа пољопривреде из 2012. године на територији 

општине Жабаљ има 3.011 кошева за кукурузе, 125 амбара, 22 силоса, 47 сушара, 7 објеката за силажу, 

1.509 објеката за смештај пољопривредних машина и опреме, 10 хладњача, 6 стакленика и 220 пластеника . 

Радна снага: Број пољопривредних газдинстава на територији општине Жабаљ, према резултатима Пописа 
пољопривреде из 2012. године, је 4.468 пољопривредних газдинстава. Највећи број пољопривредних 

газдинстава 86,01 %, има једног до два члана газдинства или стално запосленог који обављају 

пољопривредну делатност. Газдинства са три до четири члана који обављају пољопривредну делатност у 
укупном броју учествују са 12,76%,газдинства са пет до шест чланова, који обављају пољопривредну 

делатности укупном броју учествују са 1,05%, а газдинства са седам и више чланова, који обављају 

пољопривредну делатност у укупном броју учествују са 0,18% . Укупан број чланова газдинства и стално 

запослених на газдинству на територији општине Жабаљ износи 7.773, при чему се највећи део од 97 % 
односи на породична пољопривредна газдинства, док 3% на пољопривредна газдинства правних 

лица/предузетника. Пољопривредне активности на породичном газдинству обављају искључиво носиоци 

пољопривредно газдинства, чланови породице и рођаци.Додатно на газдинствима ангажују се сезонски 
радници и радна снага под уговором што броји 433 лица. Највећи број носилаца породичних газдинстава 

уједно су управници - менаџери на газдинствима. Што се тиче нивоа њихове обучености из области 

пољопривредне производње 44% имају само пољопривредно искуство стечено праксом, само 3% имају 
стечено средње образовање и 2% више и високо стручно образовање из области пољопривреде, док 47% 

имају другу средњу школу, а 4% више и високо образовање у другим областима. 

Једно од најделикатнијих питања будућег развоја сектора пољопривреде је изразито неповољна образовна 

структура пољопривредне радне снаге, јер практично половина радне снаге ангажоване на 
пољопривредним газдинствима има стечено образовање које није из области пољопривреде. Овај проблем 

значајан је у погледу капацитета људских потенцијала за усвајање нових технологија, промену производне 

структуре и многе друге. 
Структура пољопривредних газдинстава: Према резултатима Пописа пољопривреде из 2012. године на 

територији општине Жабаљ евидентирана су 4.468 пољопривредна газдинства. Што се тиче броја 

пољопривредних газдинстава према величини коришћеног пољопривредног земљишта, 214 ПГ користи до 
20 хектара, 95 ПГ користи од 20 до 30 хектара, 92 ПГ користи од 30 до 50 хектара, 86 ПГ користи од 50 до 

100 хектара, док 31 ПГ користи преко 100 хектара пољопривредног земљишта. Према резултатима пописа 

на територији општине Жабаљ просечна количина коришћеног пољопривредног земљишта по 

пољопривредним газдинствима износи 6.81 хектара. Од укупно коришћеног пољопривредног земљишта на 
територији општине Жабаљ, које износи 30.411 хектара, 143 хектара представљају окућнице које користи 

2.607 ПГ, 27.650 хектара су оранице и баште које користи 2.820 ПГ, 2.472 хектара су ливаде и пашњаци које 

користи 35 ПГ, 138 хектара представљају воћњаци које користи 375 ПГ, 5 хектара су виногради које 
користи 15 ПГ, 2 хектара су расадници које користи 2 ПГ. На 3.446 пољопривредних газдинстава има 

укупно 15.940 условних грла, најзаступљенији су свиње, говеда и овце, значајан број условних грла налази 

се на испаши и то 964 говеда,3.026 оваца и 95 коза. Од укупног броја пољопривредних газдинстава који 

се баве сточарством 457 ПГ узгаја говеда, 2.589 ПГ узгаја свиње, 342 ПГ узгој овце, 2.720 ПГ узгаја живину. 
Управо према начину коришћења пољопривредног земљишта у општини Жабаљ може се закључити да је 

неопходно повећати број газдинстава која користе ливаде и пашњаке тиме повећати и сточни фонд 

општине Жабаљ, затим повећати површине под воћњацима и виноградима укључивањем већег броја 
пољопривредних газдинстава у ту област пољопривредне производње и повећати површине под поврћем, а 

нарочито узгајање поврћа у заштићеним просторима. 

Производња пољопривредних производа: Према подацима Пописа пољопривреде из 2012. године, у 
пољопривреди општине Жабаљ доминира ратарска производња. Структуру коришћења ораница и башта у 

општини Жабаљ. На пољопривредним површинама које представљају оранице и баште чак 57% је под 

житарицама, изразито мали проценат је површина под шећерном репом, од укупно коришћеног 

пољопривредног земљишта према последњем попису само 127 хектара је под том културом. Такође веома 
су заступљена индустријска биља са 35% укупно коришћеног пољопривредног земљишта, површине под 

поврћем, бостаном и јагодама износе 3%, а такође 3% под крмним биљем . Површине под житарицама 

износе укупно 15.664 хектара, 60% од укупне површине је под кукурузом, 39% је под пшеницом, док само 
1% под јечмом. Површине под индустријским биљем износе укупно 9.764 хектара, 96% од укупне 

површине је под сојом, 4% је под сунцокретом. 



 

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника:У општини Жабаљ функционише мали број 
задруга у областима ратарства. Заједнички наступ при уговарању производње и продаји, набавка 

репроматеријала, или преговори са државним институцијама ради регулисања својих права или заједничких 

интереса изискује већу промоцију предности у удруживање у земљорадничке задруге. У општини Жабаљ 
има 3 регистроване задруге. У складу са постојећим производним ресурсима у пољопривредној производњи 

формирана су специјализована пољопривредна удружења, укупно на територији општине Жабаљ има 8 

регистрованих удружења из области пољопривреде. Пољопривредна удружења која активно учествују у 
креирању и реализацији сопствених улагања, су удружења која се баве воћарском и виноградарском 

производњом, повртарском, удружења сточара, производњом млека и млечних производа (сир) и 

производњом меда.Већина удружења имају своје акционе планове, за реализују активности и инвестиције 

на пољопривредним газдинствима и у оквиру удружења. Активности удружења пољопривредника која се 
подржавају од стране локалне самоуправе су: пружање помоћи приликом конкурисања за одређене пројекте 

и учешће на манифестацијама ради промоције производа. 

Трансфер знања и информација: Корисници често информације прихватају са резервом и ретко се 
усуђују да инвестирају сопствена средства у стицање нових знања и вештина. Нове технологије брже и 

ефикасније се прихватају од стране већих пољопривредних газдинстава. Генерално посматрано, између 

различитих делова аграрног сектора нема битних разлика у позицијама за стицање знања, изузев што 

сложенији видови производње захтевају већи обим информација о модерним технологијама. Локална 
самоуправа у сарадњи са релевантним субјектима у пољопривреди пре свега са ПССС Нови Сад и другим 

релевантним чиниоцима руралног развоја и пољопривреде, у највећој мери доприноси веома доброј 

информисаности и трансферу стручних знања крајњим корисницима. Информисаност се спроводи путем 
јавног информисања о актуелностима у пољопривреди и селу (регионалне ТВ, емисије и наступи 

пољопривредних и других стручних лица) и путем организованих скупова са мештанима. Обуке 

пољопривредника и сеоског становништва раде се путем организованих студијских путовања на значајније 
европске сајмове пољопривреде. 

 

ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА 

 
Табела 1. Мере директних плаћања 

 

 

 

Редни 

број 

 

 

Назив 

мере 

 

 

Шифра 

мере 

Планирани 

буџет за текућу 

годину без 

пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ постицаја 

по јединици 

мере (апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 

50%, 80%) 

Максимални 

износ подршке 

по кориснику 

(ако је 

дефинисан) 

(РСД) 

 

 

Пренете 

обавезе 

        

 УКУПНО     

 

Табела 2. Мере кредитне подршке 

 

 

 

Редни 

број 

 

 

Назив 

мере 

 

 

Шифра 

мере 

 

Планирани буџет 

за текућу годину 

без пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ 

постицаја по 

јединици мере 

(апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику 

(%) (нпр. 

30%, 50%, 

80%) 

Максимални 

износ подршке 

по кориснику 

(ако је 

дефинисан) 

(РСД) 

 

 

Пренете 

обавезе 

1 
Кредитна 

подршка 
100.2 4.000.000,00 0,00 100 0,00 4.000.000,00 

 УКУПНО  4.000.000,00   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Табела 3. Мере руралног развоја 

 

 

 

Редни 

број 

 

 

 

Назив мере 

 

 

Шифра 

мере 

Планирани 

буџет за текућу 

годину без 

пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику 

(%) (нпр. 

30%, 50%, 

80%) 

Максимални 

износ подршке 

по кориснику 

(ако је 

дефинисан) 

(РСД) 

 

 

Пренете 

обавезе 

 

1 

Инвестиције за унапређење и 

развој руралне инфраструктуре и 

услуга 

 

301 

 

1.000.000,00 

 

80 

 

0,00 

 

0,00 

 

2 

Унапређење економских 

активности на селу кроз 

подршку непољопривредним 

активностима 

 

302 

 

1.000.000,00 

 

80 

 

0,00 

 

0,00 

 

 

 

 
3 

Економске активности у циљу 

подизања конкурентности у 

смислу додавања вредности кроз 

прераду као и на увођење и 

сертификација система 

безбедности и квалитета хране, 

органских производа и производа 

са ознаком географског порекла 

на газдинствима 

 

 

 

 
304 

 

 

 

 
500.000,00 

 

 

 

 
80 

 

 

 

 
0,00 

 

 

 

 
0,00 

 УКУПНО  2.500.000,00  



 

 

Табела 4. Посебни подстицаји 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера руралног развоја и посебних подстицаја 

 

 

 

Редни 

број 

 

 

Назив 

мере 

 

 

Шифра 

мере 

Планирани 

буџет за текућу 

годину без 

пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ постицаја 

по јединици 

мере (апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику (%) 

(нпр. 30%, 

50%, 80%) 

Максимални 

износ подршке 

по кориснику 

(ако је 

дефинисан) 

(РСД) 

 

 

Пренете 

обавезе 

 
Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава 

 

Буџет Вредност у РСД 

Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке за 

спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја (без пренетих обавеза) 

 

7.000.000,00 

Планирана средства за директна плаћања 0,00 

Планирана средства за кредитну подршку 4.000.000,00 

 

 

 

 

Редни 

број 

  
 

 

Назив мере 

 

 

Шифра 

мере 

Планирани 

буџет за текућу 

годину без 

пренетих 

обавеза (у РСД) 

Износ 

постицаја по 

јединици мере 

(апсолутни 

износ у РСД) 

Износ 

подстицаја по 

кориснику 

(%) (нпр. 

30%, 50%, 

80%) 

Максимални 

износ подршке 

по кориснику 

(ако је 

дефинисан) 

(РСД) 

 

 

Пренете 

обавезе 

 

 

1 

 Подстицаји за 

промотивне 

активности у 

пољопривреди и 

руралном развоју 

 

 

402 

 

 

500.000,00 

 

 

0,00 

 

 

100 

 

 

0,00 

 

 

0,00 

  УКУПНО  500.000,00   



 

Циљна група и значај промене која се очекује за кориснике: Програмом мера подршке за спровођење 
пољопривредне политике и политике руралног развоја за општину Жабаљ утврђујe се структура мера, 

односно намена и начин коришћења средстава за 2024. годину, која су Одлуком о буџету Општине Жабаљ 

за 2024. годину ('Службени лист општине Жабаљ' број 34/2023, 5/2024), опредељена , а чији утрошак 
средства ће бити реализован преко управе Жабаљ-Одељења за локални економски развој и привреду. 

Потенцијални корисници мера подршке су регистрована пољопривредна газдинства са територије општине 

Жабаљ са активним статусом у складу са Правилником о упису у регистар пољопривредних газдинстава и 
обнови регистрације . Реализација Програма, односно дефинисане мере допринеће: • модернизацији 

производње и јачању производне конкурентности: 

- повећање продуктивности газдинства, - смањење производних трошкова и губитака на газдинствима, • 

достизању националних и стандарда ЕУ на пољу: - заштите животне средине, - јавног здравља, - здравља 
животиња и биљака, - добробити животиња, - заштите на раду; • повећању квалитета производа, хигијене и 

безбедности хране, • побољшању конкурентности породичних пољопривредних газдинстава, • повезивању 

сектора пољопривреде и сектора туризма, • добијању производа веће додате вредности у циљу повећања 
дохотка и побољшању одрживих услова за живот сеоског становништва, • повећање сточног фонда. 

Пољопривредна политика и политика руралног развоја Републике Србије и Аутономне покрајине 

Војводине обухвата низ мера и активности које предузимају надлежни органи у циљу обезбеђивања 

квалитетне и здравствено исправне хране, јачања конкурентности пољопривредних производа на тржишту, 
подизања нивоа животног стандарда пољопривредника, пружања подршке руралном развоју и заштити 

животне средине од негативних утицаја пољопривредне производње, па би мере дефинисане овим 

Програмом представљале допуну мерама дефинисаним на нивоу Републике, односно Покрајине. 
 

Информисање корисника о могућностима које пружа Програм подршке за спровођење 

пољопривредне политике и политике руралног развоја: По усвајању Програма мера подршке за 
спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја општине Жабаљ за 2024. годину од 

стране Скупштине општине Жабаљ, исти ће се објавити у Службеном листу општине Жабаљ, на званичном 

сајту општине Жабаљ www.zabalj.rs и путем средстава медија. Информисање и упознавање потенцијалних 

корисника о мерама Програма вршиће се и у просторијама Општинске управе Жабаљ - Одељења за локални 
економски развој и привреду, на адреси: Николе Тесле 45, 21230 Жабаљ, такође и путем званичне е-маил 

адресе: privredazabalj@gmail.com и privreda@zabalj.ls.gov.rs 

 
Мониторинг и евалуација: Стручне и административне послове на реализацији мера, мониторинг и 

евалуацију Програма током периода реализације врши Општинска управа Жабаљ - Одељење за локални 

економски развој и привреду у сарадњи са Општинским већем општине Жабаљ, које ће давати претходну 
сагласност на покретање и реализацију мера подстицаја. Такође у процесу мониторинга и евалуације 

учествују и други органи и стручна тела општине Жабаљ: Скупштина општине – усвајање годишњег 

извештаја, Општинско веће општине Жабаљ – разматрање полугодишњих и годишњих извештаја, затим 

Одељење за финансије општинске управе Жабаљ – кроз контролу извршења буџета, као и комисије и друга 
радна тела која се формирају у периоду реализације самог Програма по расписаним конкурсима, а које 

углавном имају задатак процене потенцијалних корисника мера и спровођења поступака јавних набавки. 

Одељење за локални економски развој и привреду у сарадњи са општинским већем ,на крају буџетске 
године организоваће састанке са корисницима средстава по Програму мера, ради добијања информација о 

успешности реализованих мера и оствареним резултатима и ради добијања података о потребама за 

увођењем нових или кориговање постојећих мера. На основу систематизованих података радних тела и 

комисија и крајњих корисника, Одељење за локални економски развој и Општинско веће прате годишњу 
реализацију, остварене резултате и ефекте спроведених мера Програма. 

 

II ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА 
 

2.1. Назив и шифра мере: 100.2 Кредитна подршка 

 
2.1.1. Образложење: Општина Жабаљ већ пар година из средствима буџета општине Жабаљ подстиче 

суфинансирање камата за пољопривредне кредите, које пољопривредници углавном користе за набавку 

репроматеријала за текућу годину. У 2023. години 42 регистрована пољопривредна газдинства је користило 

средства за суфинансирање камата, по Програму , из буџета општине Жабаљ сходно закљученом уговору са 
пословном банком. 

2.1.2. Циљеви мере: Улагање у даљи развој примарне пољопривредне производње кроз стварање услова да 

регистровани пољопривредни произвођачи са територије општине Жабаљ, до финансирајућих средстава 
дођу по повољнијим условима. 

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера у складу са Законом 

http://www.zabalj.rs/
mailto:privredazabalj@gmail.com
mailto:privreda@zabalj.ls.gov.rs


 

о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју Националним програмом за пољопривреду за 
период 2018-2020. године. 

2.1.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници мере су физичко лице - носиоци пољопривредног газдинства, 

уписан у Регистар пољопривредних газдинства, који обављају пољопривредну делатност на територији 
општине Жабаљ. 

2.1.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере није потребно подносити бизнис план или пројекат о 

економској одрживости улагања. 
2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за коришћење средстава по овој мери су: - 

корисник треба да има регистровано пољопривредно газдинство уписано у Регистар 

пољопривредних газдинстава, са активним статусом на територији општине Жабља; - корисник са 

пребивалиштем и производњом на територији општине Жабља; - потврда надлежног општинског органа о 
измиреним обавезама на име локалних јавних прихода. 

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је дужан да испуни само опште 

критеријуме. 

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 
 

Шифра инвестиције 
Назив инвестиције 

100.2.2 Остали облици кредитне подршке 

 

2.1.9. Критеријуми селекције: 

 

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови 

1 
Мера се спроводи према редоследу пристиглих захтева, до утрошка средстава. 

да 
 

 

2.1.10. Интензитет помоћи: Општина Жабаљ плаћа субвенционисану номиналну каматну стопу/накнаду за обраду 

кредитног захтева у висини 100%. 

2.1.11. Индикатори/показатељи: 

 

Редни број Назив показатеља 

1 Број корисника кредитних линија са финансираном накнадом 

2 Укупан износ ангажованих средстава пословне банке 



 

2.1.12. Административна процедура: У циљу реализације мере Кредитна подршка, oпштина Жабаљ ће објавити 
јавни позив банкама за пословну сарадњу на спровођењу наведене мере. Комисија за спровођење поступка 

мере кредитна подршка -финансирања камате за краткорочне кредите (у даљем тексту: Комисија), 

образована Решењем председника општине Жабаљ, ће прегледати пристигле пријаве и сачинити предлог 
председнику општине Жабаљ да се са најповољнијом банком закључи споразум о међусобним правима и 

обавезама. Након закључивања Споразума са банком општина Жабаљ ће објавити јавни позив 

пољопривредним газдинствима са територије oпштине Жабаљ за доделу подстицајних средстава. Локална 
самоуправа ће објавити јавни позив за подношење захтева и спровести широку кампању информисања. 

Јавни позив ће бити објављен на сајту општине Жабаљ www.zabalj.rs., огласној табли општине Жабаљ, 

огласним таблама месних заједница и у Службеном листу општине Жабаљ. Достављени захтеви ће бити 

административно проверени од стране Комисије у смислу комплетности, административне усаглашености 
и прихватљивости. Захтеви се подносе од стране корисника на обрасцима у складу са условима који су 

раније прописани. Захтеви који стигну комплетни, благовремено и у складу са условима јавног позива ће 

бити прегледани по редоследу њиховог пристизања. Средства се додељују према критеријуму редоследа 
пријема захтева ( узима се у обзир датум и време пријема захтева), уз предходну Сагласност Одељења за 

локално економски развој и привреду -Општинске управе Жабаљ. 

 

2.2. Назив и шифра мере: 301 Инвестиције за унапређење и развој руралне инфраструктуре и услуга 
 

2.2.1. Образложење: Инвестиције за унапређење и развој руралне инфраструктуре пре свега се односиле на 

инвестиције за развој и унапређење услова за уређење и коришћење руралних ресурса - обрадиво 
пољопривредно земљиште на територији општине. Како би се обезбедило унапређење продуктивности, 

гајење пољопривредних култура са вишим приносима и смањили губици уз уштеду енергената, потребно 

је подржати изградњу система за наводњавање и електрификацију пољопривредних парцела. 
Формирањем система за наводњавање и применом нових технологија у пољопривредној производњи, 

остварила би се напреднија и уноснија пољопривредна производња чији ће производи бити конкурентнији 

на тржишту.На територији општине Жабаљ нема успостављених водозахвата и система за наводњавање 

који користе електричну енергију као извор напајања, те би се овом мером подражалe активности на 
електрификацији поља и модернизацији заливних система. Коришћењем електричне енергије на плодним 

пољима за обављање редовних агротехничких мера уместо мотора са унутрашњим сагоревањем остварује 

се знатна уштеда за газдинства (5.000-7.000 евра по газдинству), а емисија CO2 гасова би се смањила за 
50%. 

2.2.2. Циљеви мере: Општи циљеви: - јачање руралне инфраструктуре за пољопривреду и рурални развој, - 

планирање производње према захтевима тржишта у погледу количина и квалитета, - остваривање 
економских и социјалних потреба пољопривредних произвођача, - свеукупан развој и подстицај пратећих 

пољопривредних делатности. 

2.2.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера у складу са Законом 

о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју Националним програмом за пољопривреду за 
период 2018-2020. године. 

2.2.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници мере су физичка и правна лица – носиоци регистрованих 

пољопривредних газдинстава. 
2.2.5. Економска одрживост: Економску одрживост подносилац захтева у обавези је да докаже кроз бизнис 

план. 

2.2.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за кориснике по овој мери су: - пољопривредно 

газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдинстава, са активним статусом; - пребивалиште и 
производња на територији општине Жабаљ; - потписана изјава да не постоји захтев за исто улагање у 

другим јавним фондовима. 

2.2.7. Специфични критеријуми: Прихватљиви корисници за ову меру су удружења када се 
инвестиција односи за минималну површину од 5 ха обрадивог пољопривредног земљишта. 

 

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 
 

Шифра инвестиције 
Назив инвестиције 

301.1 
Инвестиције у израду и ревизију пројектне и планске документације за развој општина и насеља 

у руралним подручјима 

301.2 
Инвестиције у израду, унапређење или проширење свих типова инфраструктуре мањег обима, 

укључујући инвестиције у обновљиве изворе енергије 

 

http://www.zabalj.rs/


 

2.2.9. Критеријуми селекције: 

 

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови 

1 
Мера се спроводи према редоследу пристиглих захтева, до утрошка средстава. 

да 
 

 

2.2.10. Интензитет помоћи: Износ подстицаја је 80% у односу на износ инвестиције без ПДВ-а, а максимални 

износ подстицаја је 1.000.000,00 динара. 

2.2.11. Индикатори/показатељи: 

 

Редни број Назив показатеља 

1 Површина под системом за заливање 

2 Укупан број поднетих захтева 

3 Површина под системом за електирификацију поља 

 

2.2.12. Административна процедура: Инвестиције за унапређење и развој руралне инфраструктуре, реализоваће 
се путем конкурса који расписује председник општине Жабаљ на основу утврђених критеријума. Конкурс 

ће се објавити путем електронских медија. Конкурсом ће се дефинисати прихватљиви трошкови, потребна 

документација и сви специфични услови који нису дати у Програму. Пријем захтева, у складу са 
конкурсним условима, вршиће општинска управа Жабаљ, одељење за локални економски развој и 

привреду. Детаљне административне провере се спроводе ради утврђивања да ли је захтев потпун, 

благовремен и да ли су услови за одобравање захтева испуњени. Начин реализације одобрених 

подстицајних средстава и обавезе корисника прецизираће се уговором. Коначну одлуку о расподели и 
коришћењу подстицајних средстава за развој и унапређење услова за уређење и коришћење руралних 

ресурса - обрадиво пољопривредно земљиште доноси Комисија. 

 
2.3. Назив и шифра мере: 302 Унапређење економских активности на селу кроз подршку 

непољопривредним активностима 

2.3.1. Образложење: Рурални развој укључује и непољопривредне активности које се односе на унапређење 

квалитета живота на селу. Посебан значај може да има развој непољопривредних активности на 
пољопривредним газдинствима као и развој различитих врста сервиса који нису тесно везани за 

пољопривреду. Подршком непољопривредним активностима на селу даје се могућност додатног 

запошљавања руралног становништва и доприноси смањењу постојања тренда депопулације и напуштања 
села као и уравнотежењу регионалног развоја у економском и социјалном смислу. Овом мером локалним 

програмом подржаће се активности везане за унапређење сеоског туризма, домаће радиности и слично. 

Поред пољопривредних делатности на територији Општине Жабаљ у сеоским срединама присутно је дуги 
низ година уназад бављење сеоским туризмом. Обзиром да је то профитабилна грана која поред 

економског ефекта има социјални, све је више газдинстава која имају потребе за бављење овом 

делатношћу. Рурални туризам у општини Жабаљ, услед циљева и прегледности, је структуиран из 

неколико видова туризма: сеоски, манифестациони, излетничка кретања и спортско-рекреативни. 
Најчешће се своде на спорадичну продају производа домаће радиности, 40 спорадичне водичке послове, 

рад у домаћинству и сл. . Сеоски туризам се третира као приоритет у развоју општине Жабаљ. Многобројни 

општински акти који се односе на ову област, доношени су у циљу унапређења и развоја сеоског туризма. 
Основни циљеви Туристичке организације Жабаљ су адекватно позиционирање на туристичком 

тржишту, профилисање и јачање препознатљивости имиџа како на домаћем тако и на међународном 

тржишту. 
2.3.2. Циљеви мере: Циљеви мере су побољшање демографске структуре руралног подручја и повећање 

стандарда и стабилности дохотка сеоског становништва, повећање конкурентности газдинстава која се баве 

руралним туризмом, повећан број туриста (корисника) у руралном туризму, промоција села , његових 

аутентичности кроз рурални туризам на територији општине Жабаљ. 
2.3.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера је у Националном 

програму руралног развоја од 2018.до 2020. године. 

2.3.4. Крајњи корисници: Регистровано комерцијално пољопривредно газдинство са активним статусом; 
пребивалиште на територији Општине Жабаљ. 

2.3.5. Економска одрживост: Економску одрживост подносилац захтева у обавези је да докаже кроз бизнис 

план. 

2.3.6. Општи критеријуми за кориснике: Захтеви се решавају до утрошка планираних средстава по редоследу 



 

пријема захтева. 
2.3.7. Специфични критеријуми: Прихватљиви корисници су физичка лица која по реализацији инвестиције 

имају евидентиран објекат за послове домаће радиности или сеоско туристичко домаћинство 

евидентирано у одговарајућем Регистру у складу са закон. Подносилац пријаве има пребивалиште у истом 
насељу у коме се налази објекат за обављање делатности у сеоском туризму. 

2.3.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 
 

Шифра инвестиције 
Назив инвестиције 

 

302.6 

Изградња објеката за оснивање продајних места на газдинствима за директну продају 

пољопривредних и традиционалних занатских производа и сувенира, у појединачном или 

удруженом интересу произвођача 

 

2.3.9. Критеријуми селекције: 

 

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови 

1 
Мера се спроводи према редоследу пристиглих захтева, до утрошка средстава. 

да 
 

 

2.3.10. Интензитет помоћи: Општина Жабаљ финансира део мере која се односи на изградњу или опремање 
постојећих просторија које имају сврху производње или промоције нових производа или услуга са највише 

80% учешћа. 

2.3.11. Индикатори/показатељи: 
 

Редни број Назив показатеља 

1 Укупан број поднетих захтева 

2 Повећан број туриста 

3 Укупна вредност инвестиције 

 

2.3.12. Административна процедура: У циљу реализације утврђене мере, Општинска управа ће објавити јавни 

позив пољопривредним произвођачима, и иста се спроводи до утрошка средстава. Јавни позив биће 

објављен на интернет страници општине Жабаљ www.zabalj.rs и њиме ће бити утврђени услови, начин 
коришћења подстицајних средстава, потребна документација као и рок за подношење пријава. Право 

учешћа на конкурсу имају пољопривредни произвођачи са територије општине Жабаљ. Поднете пријаве 

разматра ће Комисија, образована од стране начелника општинске управе и разматрати благовремене 
пријаве и сачинити предлог Одлуке о одабиру пољопривредног произвођача, док ће коначну Одлуку о 

избору донети Начелник Општинске управе. Са изабраним пољопривредним произвођачима закључиће се 

уговор који се међусобно уређују права и обавезе. 

 
2.4. Назив и шифра мере: 304 Економске активности у циљу подизања конкурентности у смислу додавања 

вредности кроз прераду као и на увођење и сертификација система безбедности и квалитета хране, 

органских производа и производа са ознаком географског порекла на газдинствима 
2.4.1. Образложење: Заштита географског порекла има за циљ да се заштите квалитет и карактеристике 

производа са специфичног географског поднебља, а који су резултат специфичних природних и људских 

фактора, начин производње, припрема и прерада производа, примењених у строго дефинисаном 
географском подручју.Утицај специфичног географског поднебља и традиционалних поступака који се 

примењују у процесу производње ових производа и квалитет чине ове производе другачијим у односу на 

сродне. Ознака географског порекла може да буде, и најчешће јесте, значајно маркетиншко средство које 

свом кориснику гарантује предност у односу на конкуренцију у привредној утакмици.Производ означен 
ознаком географског порекла (а посебно именом порекла),потрошачи доживљавају као производ посебног 

квалитета, које други производи те врсте не поседују. Чување оваквих производа и њихова заштита је од 

великог националног интереса. Општина Жабаљ је преко Туристичке организације 2018. године започела 
реализацију пројекта "Пут сира и меда", која за циљ има обележавање произвођача типичних производа, 

како би они били видљиви и лако доступни за све пролазнике, посетиоце и туристе у општини Жабаљ. 

Позитивна искуства овог пројекта су нас подстакла да улажемо у промоцију и брендирање проширимо 

и на друге пољопривредне производе карактеристичне за општину Жабаљ. 
2.4.2. Циљеви мере: Општи циљ је обезбеђивање препознатљивости заштићеног производа на тржишту и 

директне везе производа са одређеним географским подручјем, која му даје додатну вредност. Специфични 
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циљ је могућност да производ постигне вишу цену и бољу позицију на домаћем и међународном тржишту.  
2.4.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера је у складу са 

Националним програмом руралног развоја од 2018. до 2020. године. 

2.4.4. Крајњи корисници: Физичка и правна лица- носиоци пољопривредног газдинства са територије општине 
Жабаљ. 

2.4.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере није потребно подносити бизнис план или пројекат о 

економској одрживости улагања. 
2.4.6. Општи критеријуми за кориснике: - да корисник ( физичко лице) има регистровано пољопривредно 

газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдинства са активним статусом на територији општине 

Жабаљ. - да корисник (правно лице) буде регистровано у АПР-у са активним статусом на територији 

општине Жабаљ. 
2.4.7. Специфични критеријуми: Специфични критеријуми биће предвиђени Јавним позивом. 

 

2.4.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 

 

Шифра инвестиције 
Назив инвестиције 

304.1 Подршка бреднирању поризвода и региона 



 

2.4.9. Критеријуми селекције: 

 

Редни 

број 
Тип критеријума за избор Да/Не Бодови 

1 
Критеријум селекције се не примењује при реализацији ове мере, није предвиђено 

рангирање потенцијалних корисника 
да 

 

2 
Мера се спроводи према редоследу пристиглих захтева, до утрошка средстава. 

да 
 

 

2.4.10. Интензитет помоћи: Општинска управа финансираће предвиђеном мером до 80%, а по приложеном рачуну. 

2.4.11. Индикатори/показатељи: 

 

Редни број Назив показатеља 

1 Укупна количина производа са ознаком и именом географског порекла 

2 Укупан број пољопривредних произвођача који се баве оваквом економском активношћу 

 

2.4.12. Административна процедура: У циљу реализације утврђене мере, Општинска управа ће објавити јавни 

позив пољопривредним произвођачима, и иста се спроводи до утрошка средстава. Јавни позив биће 
објављен на интернет страници општине Жабаљ www.zabalj.rs и њиме ће бити утврђени услови, начин 

коришћења подстицајних средстава, потребна документација као и рок за подношење пријава. Право 

учешћа на конкурсу имају пољопривредни произвођачи, удружења пољопривредних произвођача и задруге 
који имају регистровано пољопривредно газдинство на територији општине Жабаљ. Поднете пријаве 

разматра Одељење за локални економски развој. Одељење за локални економски развој ће разматрати 

благовремене пријаве и сачинити предлог Одлуке о одабиру пољопривредног произвођача, удружења и 

задруга које ће учествовати у пројекту , док ће коначну Одлуку о избору донети Начелник Општинске 
управе. Са изабраним пољопривредним произвођачима, удружењима пољопривредних произвођача и 

задругама закључиће се уговор којим се уређују међусобна права и обавезе изабраних учесника и Општине. 

 
 

2.5. Назив и шифра мере: 402 Подстицаји за промотивне активности у пољопривреди и руралном развоју 

2.5.1. Образложење: Одрживи развој пољопривреде и руралног подручја захтева да буде заснован на праћењу 

нових технологија, стручног усавршавања и константном трансферу знања и 
информација.Пољопривредни произвођачи све теже успевају да самостално без стручне помоћи примењују 

иновације у производњи, пласману, развоју не пољопривредних делатности, маркетингу и другим 

активностима за развој руралних средина. Циљ овог пројекта је боља промоција пољопривредних 
произвођача и општине Жабаљ као и привлачење туриста. Стицање нових знања и информација општина 

Жабаљ ће финансијски подржати до 500.000,00 динара и то за организовање и учешће на информативним 

активностима: сајмови, изложбе и друге манифестације промотивног карактера. 
2.5.2. Циљеви мере: Информисање и упознавање пољопривредника са новом технологијом и иновацијама, 

стицање нових знања и промоција пољопривредних производа са територије општине Жабаљ. 

2.5.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Није примењиво 

обзиром да није усвојен НПРР. 
2.5.4. Крајњи корисници: Регистровано пољопривредно газдинство са активним статусом и 

пребивалиштем на територији Општине Жабаљ. 

2.5.5. Економска одрживост: За реализацију ове мере није потребно подносити бизнис план или 
пројекат о економској одрживости улагања. 

 

2.5.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи критеријуми за кориснике ће бити одређени Јавним позивом 
који ће бити објављен од стране Општинске управе Жабаљ. Захтеви се решавају до утрошка планираних 

средстава по редоследу пријема захтева. 

2.5.7. Специфични критеријуми: Специфични критеријуми за кориснике ће бити одређени Јавним позивом који 

ће бити објављен од стране Општинске управе Жабаљ. 

2.5.8. Листа инвестиција у оквиру мере: 

 

Шифра инвестиције 
Назив инвестиције 
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402.1 Информативне активности: сајмови, изложбе, манифестације, студијска путовања 

 

2.5.9. Критеријуми селекције: 

 

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови 

1 
Мера се спроводи према редоследу пристиглих захтева, до утрошка средстава. 

да 
 

 

2.5.10. Интензитет помоћи: Трошкови превоза пољопривредника, закуп штанда, улазнице и других зависних трошкова за 

информативне активности у висини до 100%. 

2.5.11. Индикатори/показатељи: 

 

Редни број Назив показатеља 

1 Број пољопривредника који су учествовали у активностима 

 

2.5.12. Административна процедура: У циљу реализације утврђене мере, Општинска управа ће објавити јавни 

позив пољопривредним произвођачима, и иста се спроводи до утрошка средстава. Јавни позив биће 
објављен на интернет страници општине Жабаљ www.zabalj.rs и њиме ће бити утврђени услови, начин 

коришћења подстицајних средстава, потребна документација као и рок за подношење пријава. Право 

учешћа на конкурсу имају пољопривредни произвођачи, удружења пољопривредних произвођача и задруге 
које имају регистровано пољопривредно газдинство на територији општине Жабаљ. Поднете пријаве 

разматра Комисија коју ће посебним Решењем оформити Начелник општинске управе Жабаљ. Комисија ће 

разматрати благовремене пријаве и сачинити предлог Одлуке о одабиру пољопривредног произвођача, 

удружења и задруга које ће учествовати у пројекту , док ће коначну Одлуку о избору донети Начелник 
Општинске управе. Са изабраним пољопривредним произвођачима, удружењима пољопривредних 

произвођача и задруга закључиће се уговор којим се уређују међусобна права и обавезе изабраних учесника 

и Општине. 

 

III   ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА 

 

Табела: Општи подаци и показатељи 

 

 

Назив показатеља 

 

Вредност, опис показатеља 

Извор 

податка и 

година 

ОПШТИ ПОДАЦИ 

Административни и географски положај 

Аутономна покрајина Војводина рзс* 

Регион Регион Војводине рзс* 

Област Јужнобачка област рзс* 

Град или општина општина рзс* 

Површина 400 км² рзс* 

Број насеља 4 (Жабаљ, Чуруг, Ђурђево, Госпођинци) рзс* 

Број катастарских општина 4 (Жабаљ, Чуруг, Ђурђево, Госпођинци) рзс* 

Број подручја са отежаним условима рада у 

пољопривреди (ПОУРП) 

Општина Жабаљ не припада подручју са 

отежаним условима за рад у пољопривреди. 

 

Демографски показатељи 

Број становника 23853 рзс** 

Број домаћинстава 8296 рзс* 

http://www.zabalj.rs/


 

Густина насељености (број 

становника/површина, km2) 
50-100 

 

Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 

- 100) 
0.95 рзс** 

- у руралним подручјима АП/ЈЛС 0.95 рзс** 

Становништво млађе од 15 година (%) 17 рзс** 

Становништво старије од 65 година (%) 14 рзс** 

Просечна старост 41,14 рзс* 

Индекс старења 0,83 рзс* 

Без школске спреме и са непотпуним основним 

образовањем (%) 
3,17 рзс* 

Основно образовање (%) 24,52 рзс* 

Средње образовање (%) 50,34 рзс* 

Више и високо образовање (%) 5,75 рзс* 

Пољопривредно становништво у укупном броју 

становника (%) 
30 Процена 

Природни услови 

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски, 

планински) 
равничарски Интерни 



 

 

 

 

 

Преовлађујући педолошки типови земљишта и 

бонитетна класа 

Чернозем у деградацији, збирно чернозем се на 

територији општине Жабаљ простире на 

површини од 23190 ха (58,02%), алувијална 

земљишта заузимају 4420 ха (11,06%), ливадске 

црнице 2780 ха (6,96%) ритске црнице 1610 ха 

(4,03%) , ритске смонице 4810 ха (12,03%), 

мочварно глејно 

земљиште 880 ха(2,20%), слатине 1670 ха 

(4,18%) и водене површине 607 ха (1,52%). 

 

 

 

 

Интерни 

Клима (умерено-континентална, 

субпланинска ...) 

Више континентална него умерено- 

континентална клима 
Интерни 

Просечна количина падавина (mm) 621 Интерни 

Средња годишња температура (оС) 11,10 Интерни 

 

 

 

Хидрографија (површинске и подземне воде) 

На територији жабаљске општине постоје две 

реке, Тиса и Јегричка. Тиса је гранична река 

Општине. Њен живи ток данас је дуг 31 км. 

Подземне воде се јављају на различитим 

нивоима.Најплићу издан у жабаљској општини 

имају алувијална раван Тисе и алувијална раван 

Јегричке. 

Она се креће од 0 - 4 м. 

 

 

 

Интерни 

Површина под шумом (hа) 247 рзс* 

Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС 

(%) 
1,94 рзс* 

Пошумљене површине у претходној години (hа) 
- рзс* 

Посечена дрвна маса (m3) - рзс* 

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ 

Стање ресурса 

Укупан број пољопривредних газдинстава: 4468 рзс*** 

Број регистрованих пољопривредних газдинстава 

(РПГ): 
4109 

Управа за 

трезор 

- породична пољопривредна газдинства (%) 99,6  

- правна лица и предузетници (%) 0,4  

Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 
30411 рзс*** 

Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 76  

 

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и 

пашњаци, остало(18) (ha, %) 

Оранице и баште: 27650 ха (90,9%) , воћњаци: 

135ха (0,5%), виногради: 5ха (0,0%), ливаде и 

пашњаци: 2472 ха (8,1%), 

остало:149 ха (0,5%) 

 

рзс*** 

 

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље, 

остало(19) (ha, %) 

Жита: 15664 ха (56,7%),индустријско биље: 9764 

ха (35,31%), поврће 945ха(3,41%), 

крмно биље 876 ха(3,16%),остало:401 ха(1,45%) 

 

рзс*** 

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) 
7,4 рзс*** 

Обухваћеност пољопривредног земљишта 

комасацијом (ha) 
Сво земљиште, сем грађевинског реона Интерни 

Обухваћеност земљишта неким видом удруживања 

(ha) 
236,8284 Интерни 



 

 

Број пољопривредних газдинстава која наводњавају 

КПЗ 
235 рзс*** 

Одводњавана површина КПЗ (ha) 34.486,7 Интерни 

Наводњавана површина КПЗ (ha) 1.880 рзс*** 

Површина пољопривредног земљишта у државној 

својини на територији АП(20) (ha) 
7849,1676 Интерни 

Површина пољопривредног земљишта у државној 

својини која се даје у закуп (ha): 
319,4321 ха у 2023. години Интерни 

- физичка лица (%) 81,7 Интерни 

- правна лица (%) 18,3 Интерни 

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела 

(број) 

Говеда: 7580, свиње:20,385, 

овце:8075,козе:1643, 

живина:576,198;кошнице пчела:1181 

 

рзс*** 

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) Трактори: 2219, комбајни 210, прикључне 

машине:7513 
рзс*** 

Пољопривредни објекти (број) 10499 рзс*** 

чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) 
Хладњача 10, сушара 47,стакленици 6,пластеници 

220 
рзс*** 

Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава 

за заштиту биља (ha, број ПГ) 

Минерално ђубриво: 22642 ха (2524 ПГ),стајњак 

2721ха(1005 ПГ), заштита биља:23683ха (2600 

ПГ) 

 

рзс*** 

Број чланова газдинства и стално запослених на 

газдинству: 

1-2 лица(1761 ПГ);3-4 лица(570 ПГ),5-6 

лица (47 ПГ);7 и више(8 ПГ) 
рзс*** 

(на породичном ПГ: на газдинству правног 

лица/предузетника) (ha) 
(7558:215) 97,23:2,76 рзс*** 

Годишње радне јединице (број) 3020 рзс*** 

 

 

 

 

Земљорадничке задруге и удружења 

пољопривредника (број) 

ЗЗ „Ђурђево“, ЗЗ „Госпођинци“ и удружење 

винара и виноградара у Чуругу („Бороњ“); 

удружење пољопривредника у Чуругу, удружење 

пољопривредника „Шајкашка“ у 

Ђурђеву;удружења сточара у Чуругу и 

Госпођинцима („Чурушки фармери“; 

„Госпођиначки фармери“; „Тиса“ – удружење 

овчара и козара у Чуругу), удружење повртара у 

Чуругу („Еко- повртари“) 

 

 

 

 

Интерни 

Производња пољопривредних 

производа(количина): 

  

- биљна производња (t) 
30.600 пшеница, 73.500 кукуруз, 300 лука 

... 
рзс*** 

- сточарска производња (t, lit, ком.) млеко, месо, јаја, мед... Интерни 

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА 

Рурална инфраструктура 

Саобраћајна инфраструктура 



 

 

 

 

 

 

Дужина путева(km) 

Структура путне мреже по коловозним 

површинама у општини Жабаљ је следећа: 

државни путеви I и II реда 58 км асфалтна 

коловозна конструкција, државни путеви II реда 

8 км земљана коловозна конструкција, 

општински путеви 22 км асфалтна коловозна 

конструкција, 4 км земљана коловозна 

конструкција, некатегорисани путеви 48 км 

земљана коловозна конструкција. 

 

 

 

 

рзс* 

Поште и телефонски претплатници (број) 
По једна пошта у насељеном месту, око 8000 

прикључака. 
рзс* 

Водопривредна инфраструктура 

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу 

(број) 
9000 рзс* 

Домаћинства прикључена на канализациону мрежу 

(број) 
- рзс* 

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс* 

Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс* 

Енергетска инфраструктура 

Производња и снабдевање електричном енергијом 

(број) 
Дистрибутер Електро Војводина Интерни 

Социјална инфраструктура 

Објекти образовне инфраструктуре (број) 
4. основне школе,1.Средња школа“22.октобар 

рзс* 

Број становника на једног лекара 2010 рзс* 

Број корисника социјалне заштите 900 рзс* 

Диверзификација руралне економије 

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и 

водопривреде (број) 
7773 рзс* рзс*** 

Газдинства која обављају друге профитабилне 

активности(30) (број) 
239 рзс*** 

Туристи и просечан број ноћења туриста на 

територији АП/ЈЛС (број) 
1054 туриста и 6695 ноћења рзс* 

Трансфер знања и информација 

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) 
Да, ПССС Нови Сад Интерни 

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни 

систем (број) 

200-250 пољопривредних газдинства у зависности 

од делатности којом се баве. 
ПССС 

 

 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА 

ОПШТИНА ЖАБАЉ 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ 
Број: 320-86/2024-I 

ПРЕДСЕДНИК  

СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ  
Радован Чолић с.р 
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